



ОТКРЫВАЕМ ГОД

Новыми именами.
Яркими премьерами.
Масштабными проектами



Восьмилетний житель Первоуральска благодаря «Ёлке желаний» получил в подарок барабанную установку

Министр культуры Свердловской области Светлана УЧАЙКИНА в рамках проекта «Ёлка желаний» исполнила мечту восьмилетнего Прохора ФАРХИТОВА. Юный житель Первоуральска получил в подарок барабанную установку.

— Каждый год я снимаю с «Ёлки желаний» шары с пожеланиями, которые связаны с нашей сферой, с культурой. Я уверена, что барабанная установка, которую мы подарили Прохору, наполнит его жизнь радостными эмоциями. И очень скоро число людей, чья деятельность связана с творчеством, пополнит еще один талантливый человек, — отметила Светлана Учайкина.

Родители мальчика рассказали, что развивать творческие способности Прохору посоветовал преподаватель.

— На прогулке мы заметили, что сын барабанит буквально на всем. Более того, он может простучать практически любую мелодию. Преподаватель по музыке сказал, что у Прохора идеальный слух и чувство ритма, а потому ему нужно развиваться в этом направлении. Вот поэтому и попросили Деда Мороза подарить сыну инструмент. Признаться, до последнего не верили, что к нам придет Дед Мороз и добрая волшебница — министр культуры Свердловской области Светлана Учайкина. Очень им благодарны. Ребенок счастлив, — поделилась мама Прохора **Ольга Фархитова**.

Участниками проекта «Ёлка желаний» могут стать дети с ограниченными возможностями здоровья, дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, а также проживающие в семьях с доходом ниже прожиточного минимума. Второй год в числе участников проекта — дети участников специальной военной операции и дети из новых регионов России. Исполнить желания участников может любой, для этого необходимо зарегистрироваться на сайте проекта.

Дарья ЧЕРТКОВА

АЛЕКСЕЙ КУНИЛОВ / ELEMENTS.ENVIATOS.COM

Клавишные гусли и гончарные мастерские

Редкие музыкальные инструменты и новое оборудование появились в свердловских школах искусств

Яна КАЛМАКОВА

Благодаря национальному проекту «Культура» в нескольких школах искусств региона приобретены музыкальные инструменты и оборудование для новых гончарных мастерских. Всего в 2023 году общая сумма закупок превысила 173 миллиона рублей.

Так, нацпроект позволил Рефтинской детской школе искусств получить редкий музыкальный инструмент — клавишные гусли. Кроме того, в списке приобретений — четыре пианино фирмы «Беларусь», баяны, гитары, концертные домры и балалайка.

Детская музыкальная школа Заречного получила семь инструментов пианино, студенческий ксилофон, малый барабан и колокольчики гlockenspiel. Также школе удалось приобрести мобильный гусеничный лестничный подъемник отечественного производства. Это позволит повысить доступность занятий и концер-

тов для детей и взрослых с ограниченными возможностями здоровья.

Сразу несколько школ обновили свои гончарные мастерские. Например, для Первоуральской детской художественной школы закуплены гончарные круги, вместительная муфельная печь, сушильный шкаф. Теперь гончарное дело является одним из предметов предпрофессиональной программы «Живопись». Появился в школе и лазерный гравер — он позволит учащимся изучать новые направления в области компьютерных технологий, осваивать основы графического дизайна и моделирования. А на занятиях по печатной графике теперь используется новый офортный станок: учащиеся изготавливают на нем художественные оттиски, изучают различные техники искусства эстампа.

Отметим, что всего по итогам 2023 года по нацпроекту «Культура» приобретены музыкальные инструменты, оборудование, учебные материалы, мебель для 28 образовательных организаций.



ДЕПАРТАМЕНТ ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

